Erläuterungen zur SEPA-Lastschrift
Sehr geehrte Damen und Herren,

ersparen Sie sich unnötige Wege und evtl. Mahnungen, indem Sie der Stadtkasse eine Einzugsermächtigung für Ihr Girokonto erteilen. Bitte ergänzen Sie die fehlenden Angaben auf dem Vordruck und bestätigen Sie diese mit Ihrer Unterschrift.
Mit Ihrer Unterschrift ermächtigen Sie die Stadtkasse, fällige, auch in der Höhe unterschiedliche Beträge zu den angegebenen Abgaben einzuziehen.

Im Nachfolgenden noch einige Vorteile, die Ihnen dieses Verfahren bringt:

a) Sie erhalten wie bisher die Heranziehungsbescheide zugestellt,

b) Sie können wie bisher im Bedarfsfall gegen Heranziehungsbescheide Klage einreichen, oder Sie können Stundungs- oder Ratenzahlungsanträge stellen,

c) in Ihrem Kontoauszug ist der Betrag, die Mandatsreferenz und die GläubigerID der Stadtkasse Euskirchen ersichtlich. Durch diese übersichtliche und lückenlose Einrichtung wissen Sie genau, wann Sie für welches Kassenzeichen bezahlt haben.

d) Gutschriften oder Erhöhungen werden automatisch berücksichtigt, d.h. die Abbuchung wird dann entsprechend verringert bzw. erhöht oder es kommt zu einer automatischen Erstattung.

e) Sie können die Einziehungsermächtigung jederzeit widerrufen,

f) Im Zweifelsfall können Sie der Abbuchung innerhalb von 8 Wochen ab Belastung im Konto widersprechen; der Betrag wird dann Ihrem Konto gutgeschrieben. Liegt kein gültiges SEPA-Mandat vor, ist eine Rückbelastung bis zu 13 Monaten möglich. Es empfiehlt sich jedoch vorher eine telefonische Rücksprache unter Tel.Nr.: 02251-14-362; -341; -340; -376; -553; -380; Fax-Nr. 02251-14-387

Hieraus erkennen Sie, dass dieses Verfahren für Sie nur Vorteile bringt. Sie brauchen die Fälligkeitstermine nur in sofern zu beachten, als Sie dann für einen ausreichenden Bestand auf Ihrem Konto Sorge tragen.

Die Geltungsdauer eines SEPA-Mandats ist grundsätzlich unbefristet. Sie erlischt automatisch, wenn über einen Zeitraum von 36 Monaten keine Nutzung erfolgte. Eine Kündigung ist, wie bisher auch, jederzeit möglich.

Bitte beachten Sie: 
Die Stadtkasse Euskirchen zieht ihre Forderungen grundsätzlich zum 1. und 15. eines Monats ein. Das bedeutet für Sie, Beträge, die zwischen dem 16. und 1. des Folgemonats fällig sind, werden zum 1. des Monats Ihrem Konto belastet. Beträge, die zwischen dem 2. und 15. fällig sind, werden zum 15. des Monats Ihrem Konto belastet. Fällt der 1. oder 15. auf einen Samstag, Sonntag oder Feiertag, erfolgt die Lastschrift am nächsten Werktag. Die Beträge und Fälligkeiten ergeben sich aus dem Bescheid bzw. der Rechnung.
Bitte senden Sie das Formular original unterschrieben zurück. Einzugsermächtigungen per email können leider nicht anerkannt werden.

